



恩鹏健康杯 2016海南“重走红军路”企业精英挑战赛

责任编辑：王伦 郑铭雅

寻访红军路 追忆革命情

“重走红军路”企业精英挑战赛在定安举行

■ 黄荣海



2016中国·海南首届“重走红军路”企业精英挑战赛现场。张茂 摄

3月11日上午,恩鹏健康杯2016中国·海南首届“重走红军路”企业精英挑战赛正式拉开帷幕,约200名来自全国以及海内外各界企业人士,带着激情和满满自信,从定安县天九美食文化广场出发,重走红军路。此次活动以寻访定安红色革命文化为立足点,主办方规划了骑行、徒步两条线路。挑战赛的骑行路线为108公里,徒步里程为65公里,途经定安古城、八角殿、太史坊、文笔峰盘古文化旅游区、南丽湖湿地公园、原始火山岩地貌的“百里百村”红色旅游区等著名景区,两支队伍最终将在“琼崖革命的摇篮”——母瑞山胜利会师。

当天,由于天降细雨,许多乡路非常湿滑,给骑行和步行队伍的前行带来许多麻烦,尤其是沿着水渠骑行时,没走惯乡路的骑行队伍只得小心翼翼,绕过水坑、沿着湿滑的小路缓缓前行。但一路上,队员们本着“团结”、“挑战”、“感恩”的信念,相互扶持,相互鼓励,克服着种种不适,一路向前,于当天下午17时左右,两支队伍分别抵达定安县龙门镇、南丽湖进行休整。

“能有幸来参加‘重走红军路’这个活动,感觉非常的荣幸,这一定是我人生中一次非常有意义的经历。”北京午阳亿方影视公司的董事长王云艺介绍,听朋友在微信上发起重走红军路挑战赛这个活动后,她毫不犹豫就报名参加了65公里徒步挑战赛。据介绍,此次挑战赛赛程途经之处内容十分丰富。两天的时间里,企业家们不仅能零距离亲历定安独具文化韵味的“百里百村”红色革命旅游区,观翰林生态亚洲榕树王,游皇坡王子爱情乡村公园,品苗家美食,听民间传说故事,探古城定安历史底蕴,感受原生态乡村文化,了解革命老区的发展变迁,看红色乡村新面貌,在挑战赛期间,还举行拓展训练、汉苗一家亲篝火晚会、聆听红色革命故事。

“这次‘重走红军路’企业精英挑战赛,是想让更多企业家体验红军艰辛,学习红军精神,继承红军在艰苦条件下永不放弃的革命信念,以红色革命情怀凝聚成一股创业的动力。”活动组织者王兰标表示。据悉,定安古色、绿色、红色文化丰富,选择在定安重走红军路,是因为这里不仅孕育着独特的历史文化,而且还曾留下帝王和青梅的浪漫爱情故事,走出过海南仅有的探花郎、父子进士、南派道教宗师白玉蟾等一代代的名人。尤其是1928年至1933年,母瑞山革命根据地两度成功保留革命火种,创造了海南革命“23年红旗不倒”的奇迹。县委常委、宣传部长孙泽文出席普师大,并为参赛企业精英加油鼓劲。

重走红军路 会师母瑞山

■ 郑铭雅

3月12日,春雨潇潇,“重走红军路”队伍离开第一天休整点,又继续雄赳赳,气昂昂地启程奔向母瑞山。追寻着当年冯白驹将军率部阻击日军战斗的足迹,仿佛置身于残酷的革命战争年代,一路向前。红色历史文化生态古村犹在,母瑞山革命根据地不改,这些见证着历史沧桑巨变的地点,拉近了时空的距离,队员们唱起了红军的歌谣,仿佛穿越了时空,歌声荡漾在山谷当中。在翰林镇章塘村委会亚洲榕树王景区,队员们对这棵占地10余亩“独木成林”的千年古榕树叹为观止,这也是当年冯白驹将军曾经战斗过的地方。据《定安红色记忆》记载,1939年,国民党琼崖当局和共产党琼崖特委在翰林镇举行了联合抗日的会谈,于当年2月21日成立琼崖战时党政处。会谈后,国民党为安定人心、振作士气,在中国共产党的协助下,在翰林镇召开了几千人的抗日誓师大会,宣

誓抗日,书写了琼崖国共合作的一段历史。冒雨前行,队员们不断感受着先辈们艰苦卓绝的革命精神,切身体会到革命成功的艰辛和来之不易。“才走了几个小时就感觉全身酸疼,遥想当年红军那段岁月,深有感触。跟现在创业一样,整个团队必须要有艰苦卓绝,一往无前的精神,才能把企业做大做强。”徒步队员朱军行走了20多公里后发出这样的感叹。骑行队员陈创辉气喘吁吁地说:“前行得越累,对革命精神感受越强烈。在切身感受到革命艰辛的同时,我们需要继承红军在艰苦条件下永不放弃的革命信念,只要坚定信念,就一定能达到目标。”两支队伍在行进20多公里后,有的喘着粗气不停擦汗,有的靠在路边的树旁休息,也有状态较好的给同伴打气;最后几公里,大家要团结互助,互相帮忙,争取准时到达终点。为了相互鼓励,有人带头唱起了红歌,队伍继续前进……到下午17

时,经过10个多小时的坚持努力,最终骑行队与徒步队集体冲刺,在母瑞山革命根据地纪念馆胜利会师,并聆听老红军讲述琼崖纵队的红军故事。在会师现场,两队人员相互握手拥抱,深厚的友情溢于言表!同时,主办方还表彰了优秀的红军独立小组。晚上20时,队员们在中瑞农场中心广场与当地黎苗族80余人一起举行胜利会师篝火晚会,当现场一曲曲红歌再次响起,仿佛又回到了那段峥嵘岁月当中,身临其境地感受到了红军必胜的坚定信念。伴随着红歌,活动圆满落下帷幕。据介绍,1982年,海南党史工作者赴京征集党史资料,拜访时任全国政协副主席刘澜涛时,听到了“红旗不倒”这一评价。刘澜涛说,“红旗不倒”全国只有两面,一面是刘志丹在陕甘地区树起的红旗,一面是琼崖革命的红旗。琼崖革命坚持23年“红旗不倒”,母瑞山革命根据地功勋卓著。

随着徒步和骑行大军在定安县母瑞山的胜利会师,“恩鹏健康杯”2016海南“重走红军路”企业精英挑战赛圆满的落下了帷幕。13日上午,定安县举行招商推介会,让来自国内外的企业家们更多的了解定安,投资定安。推介会上,国内外各界人士再次齐聚养生福地定安,一同观看《静美定安 祥和家园》宣传片,定安县政府副县长符晋现场做城市形象及招商引资宣传推介,定安县工信科局、旅游委、农业局等相关部门负责人对各自的领域,做立体的专项推介。县委常委、宣传部长孙泽文在推介会上表示,通过“重走红军路”企业精英挑战赛,企业家们发挥了拼搏的精神,凭借着坚强的意志,胜利会师母瑞山,这是凝聚团结的力量创造出的新征程。欢迎来自五湖四海的社会各界人士欢聚定安,感受定安自然淳朴的秀美风光,体会琼崖红军留下的红色革命精神。孙泽文介绍,定安不仅区位优势独特,自然资源丰富,更是文化底蕴深厚、历史人才辈出。“奏考回琼”明朝礼部尚书王弘海、海南唯一探花郎张岳崧、清朝大理寺卿王映斗等历史名人均出自定安。希望企业家们有机会要多多行走定安,进一步深入了解定安的文化、关注定安的发展,同时热切盼望企业家们来定安观光考察、投资兴业。随后,企业家们一行在孙泽文的陪同下,走进定安县规划馆,全方位了解定安的工业、农业、文化及旅游发展情况。“南丽湖就像定安的一颗明珠,那里碧波荡漾、山清水秀、自然环境保护的非常的好,很适合发展康体养生产业。”推介会上,许多来访的企业家们纷纷表示,以后如果有机会,要专程再次深入走访定安的南丽湖,并在康体养生产业方面考虑与定安进行投资与合作,实现双赢,共谋发展。据介绍,“恩鹏健康杯”2016海南“重走红军路”企业精英挑战赛11日正式拉开帷幕,200余名来自全国以及海内外各界企业人士,从定安县天九美食文化广场出发,通过骑行及徒步的方式行走红军路,共同追忆红色革命文化。12日,随着徒步和骑行大军在定安县母瑞山的胜利会师,“恩鹏健康杯”2016海南“重走红军路”企业精英挑战赛圆满的落下了帷幕。

新加坡、马来西亚、香港、台湾等地的企业家参加定安招商引资推介会
静美定安 祥和家园
欢迎您来置业投资

明确责任 齐抓共管 确保今年重点项目工作有序推进

(上接一版)度,用制度来保障各项目的推进。陈军要求,要持续加大基础设施投入力度,抢抓全省路网建设的契机,解决定安路网建设问题;要持续抓好招商引资,对新竹产业园等大型项目,做好跟踪服务工作;要成立督查小组,对项目推进情况进行严格督查;要以项目化为抓手,重点建设和完善服务平台、到访中心、民俗等配套设施,同时加大宣传推介的力度,通过项目的建设,全力打

造定安全域旅游。陈军强调,各级各部门要切实转变工作作风,树立大局意识,定准发展目标,精准发力;要以一刻也不放松的精神,真抓实干,齐抓共管,重点攻坚,确保重点项目及时落地、快速推进、按时完工,不断助推定安经济社会发展。会上,梁源富、刘蔚、王昌国、符福来、孙泽文、刘兴晓、周敬文、韩运发、陈创禄、陈亮、吴坤江、莫汉博、符策等县领导分别结合自身分管工作,从不同角

度、不同侧面对今年重点项目推进工作提出具体意见建议。刘蔚要求,各相关负责人要充分认清形势,在项目征地和落地方面加大协调力度,不断简化程序,为项目做好保障服务工作,同时要主动沟通、主动作为,并要严格落实责任制,严格考核,有奖有惩,确保各重点项目有序推进。会上,陈创禄通报了2016年全县重点项目及项目责任分工情况,各与会人员还对项目推进工作提出了意见建议。